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1. Ményra se si njé shogéri ndérvepron pér té
prodhuar dhe shpérndaré té mirat dhe shérbimet
quhet: 1 piké

A) sistem ekonomik.
B) tregues ekonomik.
C) funksion prodhimi.
D) mirégenie ekonomike.

2. Nése ¢mimi i karburantit né treg ulet, kérkesa pér
makina né treg do té rritet. Karburanti dhe makina
né kété rast jané: 1 piké

) té mira normale.
) té mira inferiore.
té mira plotésuese.

A
B
C
D) té mira zévendésuese.

)
)

3. Radhét e gjata né pritje pér té bleré tipin e fundit
té aparatit celular, tregojné gé né treg ka:

1 piké
tepricé oferte.
ekuilibér tregu.
tepricé kérkese.
mungesé kérkese.

A
B
C
D

4. Zhvendosja majtas e lakores sé ofertés, né
kushtet kur faktorét e tjeré mbeten té
pandryshuar, do té ¢ojé né: 1 piké

A) nivel mé té ulét se ¢mimi i ekuilibrit té
méparshém.

B) sasi mé té vogél se sasia e ekuilibrit té
méparshém.

C) sasi mé té madhe se sasia e ekuilibrit té
méparshém.

D) nuk do té keté ndryshim as né ¢mim as né sasiné
e ekuilibrit.

5. Kérkesa pér njé produkt béhet mé pak elastike
kur produkti: 1 piké

éshté mall luksi.

éshté i domosdoshém.

ka shumé zévendésues.

z& njé pérqindje té larté né buxhetin e
konsumatorit.

—_— — — "~

A
B
C
D

6. Nése ¢cmimi i njé malli do té rritet, lakorja e
kérkesés pér mallin tjetér té lidhur me té do té
zhvendoset djathtas. Kéto dy té mira quhen:

1 piké

A) té mira normale.

B) té mira inferiore.

C) té mira plotésuese.

D) té mira zévendésuese.

7. Andi déshiron té blejé njé kompjuter té ri, por
shoku i tij i thoté se do té keté ulje té
konsiderueshme ¢mimesh pér kompjuterét. Cili
éshté faktori @& mund té ndikojé kérkesén pér
kompjuter né kété rast? 1 piké

Shijet dhe preferencat e konsumatorit.

Cmimi i faktoréve té prodhimit t& mallit.

) Pritjet dhe parashikimet pér ¢mimin e mallit.
) Cmimet e mallrave té tjeré té lidhura me mallin e
dhéné.

A)
B)
C
D

8. Cmimi i mallit A né treg u rrit 15 %, sasia e bleré
e kétij malli u ul 30%. Né kété rast themi gé pér
mallin A ka: 1 piké

A) oferté elastike.

B) oferté joelastike.

C) kérkesé elastike.

D) kérkesé joelastike.

9. Cili nga faktorét e méposhtém do té rriste ofertén
PEr gruré né treg? 1 piké

A) Rritja e ¢mimit t& punimit té tokés.

B) Kushtet e papérshtatshme té motit.

C) Qeveria u jep subvencione fermeréve.
D) Qeveria rrit taksat mbi produktet bujgésore.

10.Forma e biznesit gé kérkon njé statut, ku
pércaktohen rregullat e funksionimit té tij, éshté
njé: 1 piké

A) korporaté.

B) biznes i vogél.
C) firmé me ortake.
D) firmé individuale.




11.Nése firma duhet t€ mésojé se sa i kushton
prodhimi i njé njésie shtesé produkti, ajo duhet té
llogarisé: 1 piké

A) koston margjinale.

B) koston mesatare fikse.

C) koston mesatare totale.
D) koston mesatare variabél.

12.Firma vepron né periudhé afatshkurtér prodhimi

kur: 1 piké
A) njéri nga faktorét e prodhimit éshté i fiksuar.
B) vepron ligji i té ardhurave margjinale rritése.
C) periudha e prodhimit éshté mé shumé se njé vit.
D) té gjithé faktorét e prodhimit jané té
ndryshueshém.
13.Produkti margjinal fizik tregon: 1 piké

A) térésiné e faktoréve té prodhimit né periudhén
afatshkurtér.

B) nga produkti i pérgjithshém fizik sa i takon té keté
prodhuar njé punétor.

C) sasiné maksimale té produktit gé ka prodhuar
firma duke pérdorur faktorét e prodhimit.

D) shtesén né produktin e pérgjithshém kur
ndryshon me njé njési faktori i
ndryshueshém.

14.Cila nga alternativat e méposhtme tregon koston
Pér njési té produktit? 1 piké

A) Kostoja fikse.

B) Kostoja margjinale.

C) Kostoja e ndryshueshme.

D) Kostoja mesatare e pérgjithshme.

15.Lakorja e kérkesés sé firmés individuale né
konkurrencé té ploté éshté lakorja e: 1 piké

A) kostos totale.

B) té ardhurave totale.

C) té ardhurave variabél.

D) té ardhurave margjinale.

16.Nése né njé zoné té caktuar kemi njé numér té
madh biznesesh fast-food gé konkurrojné me
njéri — tjetrin, kjo do té béjé qé produktet e tyre té
kené: 1 piké

¢mim mé té ulét dhe cilési mé té ulét.
¢mim mé té ulét dhe cilési mé té larté.
¢mim mé té larté dhe cilési mé té ulét.
¢cmim mé té larté dhe cilési mé té larté.
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A
B
C
D

17.Tabela e méposhtme na jep njé firmé gé vepron
né konkurrence té ploté si né tregun e produkteve
dhe né tregun e punés. Cmimi i produktit éshté
10 njési paraje, ndérsa paga e njé punétori éshté
20.

L 0 1 2 3
TPP |0 10 15 18

Sa jané té ardhurat margjinale nga produkti puné
kur firma punéson punétorin e dyté? 1 piké

18.Konkurrenca e bizneseve pér puné mé té
kualifikuar gon né: 1 piké

A) uljen e cmimit té faktorit puné.

B) rritjen e ¢cmimit té faktorit puné.
C) uljen e numrit té té punésuarve.
D) rritjien e numrit té t€ punésuarve.

19.Nése norma e interesit do té rritej nga 5% né 8%
kjo do té bénte qé: 1 piké

A) firmat té blinin mé pak kapital.

B) firmat do té eksportonin mé shumé.

C) firmat do té blinin mé shumé kapital.

D) firmat nuk do té ndikoheshin fare nga kjo rritje.




20.Arbri vendos gé burimet financiare gé zotéron t'i
shtojé duke i investuar né njé biznes. Cili éshté
parimi i ekonomizimit gé nxit Arbrin pér kété
investim? 1 piké

A) Arritia e KMP.

B) Maksimizimi i fitimit.

C) Maksimizimi i mirégenies.
D) Maksimizimi i kénagésiseé.

21.Konceptimi té mira normale-té mira inferiore,
lidhet me: 1 piké

¢mimin.

té ardhurat.
preferencat.
parashikimet.

—_— — — "~

A
B
C
D

22.Cikli i prodhimit té njé libri éshté mé i gjaté se ai i
prodhimit té njé reviste. Oferta e librit krahasuar
me revistén, paragqitet: 1 piké

A) elastike.

B) joelastike.

C) plotésisht elastike.
D) plotésisht joelastike.

23.Njé individ merr 5,2% té fitimit té njé shogérie
aksionere. Cili &shté kriteri mbi té cilin bazohet
kjo e drejté e tij? 1 piké

A) Késti i radhés né %.

B) Norma vjetore né %.

C) Aksionet gé zotéron né %.

D) Interesat e grumbulluara né %.

24.Kur firma nuk prodhon asnjé njési produkti,

shpenzimet e pérgjithshme té saj jané té
barabarta me shpenzimet: 1 piké

A) pér faktorét e fiksuar.

B) mesatare totale té firmés.

C) pér faktorét e ndryshueshém.
D) pér njésiné e fundit té prodhuar.

25.Glaudi blen ¢do dité njé litér qumésht. Cmimi i
qumeéshtit u rrit, por Glaudi nuk e ndryshoi sasiné
e quméshtit dhe blen pérséri njé litér. Né kété
rast, kérkesa e tij pér qumésht éshté: 1 piké

) elastike.
) joelastike.
me elasticitet njési.

A
B
C
D) plotésisht joelastike.

)
)

26.Né periudhén afatgjaté rezulton qé: 1 piké

) shpenzimet pér punén jané fikse.
) 1€ gjitha shpenzimet jané té fiksuara.
shpenzimet pér kapitalin jané té fiksuara.

A
B
C
D) té gjitha shpenzimet jané té ndryshueshme.

)
)

27.Rritja e kérkesés pér bicikleta né treg do té
shkaktojé: 1 piké

A) uljen e ofertés pér bicikleta né treg.

B) ulien e té ardhurave nga shitja e bicikletave.

C) uljen e kérkesés pér punétoré gé prodhojné
bicikleta.

D) rritjen e kérkesés pér punétoré gé prodhojné
bicikleta.

28.Nése firma né konkurrencé té ploté né periudhé
afatshkurtér ka treguesit e pasqyruar si né
grafikun e méposhtém, atéheré ajo rezulton me:
1 piké

A

)
M

jo
P \/MR .

Q opt

A J

fitim normal.
fitim oportun.
fitim kontabél.
fitim ekonomik.

~

A
B
C
D

~— ~—~




29.Kostoja oportune pérfagéson: 1 piké

A) vlerén e mallit té bleré.

B) vlerén e mallit t& shitur.

C) vlerén e punés pér prodhimin e mallit.
D

30.Tabela e méposhtme na tregon t& dhénat mbi
¢mimin, sasiné e kérkuar dhe sasiné e ofruar né
tregun e bigikletave.

) vlerén e alternativés mé té miré té sakrifikuar.

Kombinimi | Cmimi | Sasia e Sasia e

kérkuar ofruar

A 10 000 90 10

B 20 000 80 30

C 30 000 50 50

D 40 000 30 80

Né kété rast kemi: 1 piké
A) Pe=10000.
B) Pe=20000
C) Pe =30 000
D) Pe=40000

31.Sasia optimale gé i siguron fitim maksimal firmés
né periudhé afatshkurtér, pércaktohet nga kushti:
1 piké
A) MR=MC
B) MR=MPP
C) MR=AFC
D) MR=ATC

32.Né sistemin e sipérmarrjes sé liré, té gjithé
agjentét ekonomiké kané motiv kryesor:
1 piké
A) shitje sa mé té shumta.
B) blerje sa mé té shumta.
C) shpenzime sa mé té uléta.
D) pérfitimin mé té madh té& mundshém.

33.Struktura e tregut me njé firmé té vetme né treg,
quhet: 1 piké

A) oligopol.

B) monopol.

C) konkurrencé e ploté.

D) konkurrencé monopolistike.

34.Tabela e méposhtme na tregon té& dhéna mbi
¢mimin, sasité e kérkuara dhe té ofruara né treg
pér njé produkt. Blerésit besojné se ¢mimi i mallit
do té rritet né té ardhmen, prandaj sasia e
kérkuar ndryshon me 50 kg pér ¢do nivel gmimi.
Nése faktorét e tjeré do té€ mbeten té

pandryshuar, atéheré: 1 piké
Kombinimi | Cmimi [Sasia e Sasia e

kérkuar ofruar

A 100 0 150

B 80 20 120

C 60 40 90

D 40 60 60

E 20 80 30

A) Cmimi i ri ekuilibér do té jeté 60 dhe sasia e re
ekuilibér 60.

B) Cmimi i ri ekuilibér do té jeté 60 dhe sasia e re
ekuilibér 90.

C) Cmimi i ri ekuilibér do té jeté 60 dhe sasia e re
ekuilibér 120.

D) Cmimi i ri ekuilibér do té jeté 60 dhe sasia e re
ekuilibér 150.

35.Familja e Albés pérbéhet nga tre persona, Alba
dhe prindérit e saj. Té ardhurat mujore jané
gjithsej 120 000 leké. Ata kané vendosur té
planifikojné shpenzimet e tyre duke krijuar njé
buxhet. Shpenzimet e domosdoshme jané
planifikuar 82 000 leké ndérsa shpenzimet jo té
domosdoshme 14 000 leké. Vlera e kursimit té
familjes sé Albés do té jeté: 1 piké

A) 0 leké,
B) 24 000 leké.
C) 38 000 leké.

D) 106 000 leké.

36.Kur ¢mimi i njé produkti u rrit nga 50 né 100 leké,
sasia e ofruar pér té nuk ndryshoi, ajo mbeti 80
kg. Oferta pér kété produkt éshté: 1 piké

) elastike.

) joelastike.

) plotésisht elastike.
)

A
B
C
D) plotésisht joelastike.




37.Tabela e méposhtme na tregon sasiné e produktit
té prodhuar, ¢gmimin dhe koston e firmés né
periudhé afatshkurtér.

Q01123 4 5 6

P 403530 25| 20 | 15 | 10

TC | 30| 40 | 60 | 75 | 115 | 155 | 215

Sasia optimale gé duhet té prodhojé kjo firmé
éshté: 1 piké

3 njési produkti.
4 njési produki.
5 njési produkti.
6 njési produkti.

~

A
B
C
D
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38.Lakorja e ofertés sé tokés bujgésore né periudhé
afatshkurtér éshté: 1 piké

) elastike.
) joelastike.
plotésisht elastike.

A
B
C
D) plotésisht joelastike.

)
)

39.Problemet, pér té cilat tregu nuk jep zgjidhje
eficente, quhen: 1 piké

eksternalitete.

té mira publike.

té mira private.
déshtime té tregut.

A
B
C
D

40.Qeveria, me njé ligj té vecanté, pércakton pagén
minimale pér punonjésit. Ky ¢mim i pércaktuar
nga geveria éshté: 1 piké

A) ¢mim tregu.

B) ¢mim tavan.

C) ¢mim monopol.
D) ¢mim dysheme.

41.Firmat mund ta diferencojné produktin e tyre
népérmjet: 1 piké

A) krijimit té imazhit.
B) hyrjes sé liré né treg.
C) pranimit t& cmimit té tregut.

D) normés sé larté té pérgendrimit né treg.
[Type here]

42.Nése né njé vit diplomohen njé numér shume i
madh juristésh, kjo do té shkaktonte: 1 piké

A) ulje té kérkesés pér juristé dhe ulje té pagés sé

B) %?e té ofertés sé juristéve dhe rritje té pagés sé

C) %Jrs .té kérkesés pér juristé dhe rritje té pagés sé

D) tr>;|rteje té ofertés sé juristéve dhe ulje té pagés
Sé tyre.

43. Cilét nga agjentét e méposhtém ekonomiké jané
subjekt i taksave speciale? 1 piké

A) Korporatat.

B) Firmat e vogla.

C) Firmat me ortakeé.
D) Firmat individuale.

44 Mbajtési i obligacioneve té njé korporate ka té
drejtén té marré: 1 piké

A) dividend nga firma.

B) pjesé né drejtimin e korporatés.

C) normé vjetore né pérgindje rritése.

D) normé vjetore né pérqindje té pércaktuar.

45.Nése firmat mund ta shesin mallin vetém me
¢cmimin gé pércakton tregu, pra té pranojné
¢cmimin e tregut, atéheré ato jané pjesé e
strukturés: 1 piké

A) oligopol.

B) monopol.

C) konkurrencé e ploté.

D) konkurrencé monopolistike.

46.Firma "ALB sh.p.k.” shtoi kapacitetet
magazinuese pér produktin e géshtenjave. Ky
veprim i saj do té ndikojé né: 1 piké

A) rritien e ofertés sé géshtenjave.
B) rritien e kérkesés sé géshtenjave.

C) elasticitetin e ofertés sé géshtenjave.
D) elasticitetin e kérkesés sé géshtenjave.




47 .Kostoja oportune éshté: 1 piké

A) kostoja e blerjes sé ¢do lloj té mire.

B) kostoja e njésisé sé paré té prodhuar.

C) kostoja e njé njésie shtesé té prodhuar né njé
linjé prodhimi.

D) kostoja e mallit nga i cili higni doré pér té
bleré njé mall tjetér.

48.Firma, e cila vepron né njé treg me shumé shités
(é diferencojné produktin, i pérket strukturés sé
tregut: 1 piké

A) oligopol.

B) monopol.

C) konkurrencé e ploté.

D) konkurrencé monopolistike.

49.Cmimi i mallit A rritet me 10% dhe kérkesa pér
mallin B té lidhur me té, rritet me mé shumé se
10%. Né kété rast mallrat A dhe B jané:
1 piké

A) té mira normale.

B) té mira inferiore.

C) té mira plotésuese.

D) té mira zévendésuese.

50.Nése rritet ¢mimi i siguracionit t& makinave:
1 piké

A) sasia e kérkuar e makinave do té rritet.

B) lakorja e kérkesés pér makina zhvendoset
majtas.

C) lakorja e kérkesés pér makina zhvendoset
djathtas.

D) sasia e kérkuar pér sigurimin e makinave do té
rritet.

51.Pér njé té miré, rritja 5% né ¢mim sjell ulien me
15 % né sasi. Né kété rast: 1 piké

A) oferta éshté elastike.

B) kérkesa éshté elastike.
C) oferta &shté joelastike.
D) kérkesa éshté joelastike.

52.Kostoja fikse e njé firme éshté 10 000 euro. Firma
prodhon 1000 njési produkti dhe né kété nivel
prodhimi ka kosto mesatare té ndryshueshme 20
euro. Sa éshté kostoja e pérgjithshme mesatare
pér kété sasi prodhimi? 1 piké

53.Ligji i té ardhurave margjinale rénése pérshkruan:
1 piké

A) lidhjen e kostos sé pérgjithshme me té ardhurat e
pérgjithshme.

B) lidhjen e sasisé optimale me té ardhurat e
pérgjithshme té firmés.

C) lidhjen mes sasisé optimale dhe shpenzimeve té
pérgjithshme té firmés.

D) lidhjen midis faktoréve té prodhimit dhe
produktit t& prodhuar né periudhé
afatshkurtér.

54.Tregu né té cilin mund té blihen dhe shiten letra
me vleré, quhet: 1 piké

burse.

tregu i parasé.
tregu i huasé.
tregu i punés.

~

A
B
C
D

~— ~—~

55.Era kohét e fundit ka krijuar biznesin e saj né
formén e firmés individuale. Cila nga alternativat
e méposhtme pérbén pérparési pér firmén e saj?

1 piké

A) Jetégjatésia e firmés.

B) Fitimi i pashpérndaré.

C) Pérgjegjésia e pakufizuar.

D) Mundésia pér financimin e firmés.

56.Cilin nga treguesit e méposhtém mund té
llogarisim me ndihmén e bilancit té firmés?
1 piké
A) Vlerén neto.
B) Fitimin kontabél.
C) Fitimin ekonomik.




D) Té ardhurat e pérgjithshme.

57.Qeveria, ndérhyn né ekonominé e tregut pér
shkak se tregu: 1 piké

A) rrit konkurrenceén.

B) zbut konkurrencén.

C) njeh déshtime dhe papérsosméri.
D) i pérdor burimet né ményré eficente.

58.Zbatimi i parimit t& ekonomizimit pér
konsumatorin nénkupton: 1 piké

) arritien e fitimit maksimal.

) plotésim té té gjitha nevojave.
plotésim té té gjitha déshirave.
zgjedhje optimale né kushtet e
pamjaftueshmérise.

A
B
C)
D)

59.Cila nga shtyllat e sipérmarrjes sé liré nxit
pérdorimin e burimeve né ményré sa mé
eficente? 1 piké

Cmimi.

Prona private.

Aftésia sipérmarrése.
Konkurrenca midis blerésve.

—_— — — "~

A
B
C
D

60.Ela ka déshiré gé té marré njé kredi konsumatore
pér blerjen e pajisjeve elektroshtépiake. Cila nga
alternativat e méposhtme pérbén njé disavantazh
pér Elén? 1 piké

A) Normat e uléta té interesit.

B) Procedurat pér marrjen e kredisé.

C) Kthimi i kredisé népérmjet pagesave me késte.
D) Nxitja pér té shpenzuar mé shumé se
mundésité.






